

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6977 ALICANTE Viernes 11 de Agosto de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 29.6
Mínima durante la noche. 21.4
Humedad relativa . . . 75
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

LA LEY DE VAGOS

10 DE AGOSTO DE 1932

Una herramienta utilísima contra el pistolero

La ley sobre vagos y maleantes, recientemente aprobada por las Cortes es un instrumento que el Estado necesitaba imprescindiblemente para reducir a una especie de delincuentes que hasta ahora escapaba a los rigores del Código penal.

A estos delincuentes, en acto o en potencia, la ley entienda la denominación de peligrosos. También podría aplicarseles, acaso más adecuadamente, un término internacionalmente divulgado: el de indeseables. La nueva ley distingue diez clases de sujetos en estado peligroso. La enumeración es certera y completa. Ni falta ni sobra nadie en ella. Es un censo acabado de enemigos públicos: vagos, toxicómanos, rufianes y proxenetas, tahures, mendigos, borrachos, fomentadores de la embriaguez, traficantes de estupefacientes, usurpadores de personalidad y extranjeros expulsados del territorio nacional.

Ya sería obra meritoria extirpar o, por lo menos, amorrar considerablemente estas lacras sociales. Pero, con ser laudable, no es éste el fin que persigue principalmente la ley, sino el impedir la comisión de delitos todavía más graves y taxativamente señalados en el Código, pero que por falta de medios para descubrirlos quedan frecuentemente impunes.

Estos días hemos leído un artículo de un escritor habitualmente atinado que seguramente sin conocerla —hablaba desde América—, y en nombre del viejo humanitarismo liberal, recusaba la ley sobre vagos y maleantes.

Nosotros pensamos contrariamente. No solo la aceptamos, y entusiásticamente; hemos clamado larga y vehementemente por su aprobación y promulgación. Quizá tal y como se ha llevado a la «Gaceta», no tenga igual esta ley en el mundo. Pero muchos de sus preceptos están dispersos en otras leyes de países indeclinablemente liberales. Francia uno de ellos, que mediante la «interdicción de séjour» —prohibición de residir en determinados lugares—, y mediante las leyes que condenan la asociación de malhechores, el uso de armas prohibidas, la posesión de un número de procedencia injustificada y otras semejantes, llegan a los mismos resultados a que se propone llegar la República española con la ley sobre vagos y maleantes.

Después de definir a éstos, se establece el procedimiento para juzgarlos. Procedimiento breve, eficaz y con garantías suficientes para los encartados. Entre la denuncia al juez y la sentencia definitiva transcurre poco más de un mes, contando en este plazo el tiempo preciso para fallar una posible apelación ante la Audiencia. Las medidas de seguridad contra los peligrosos —esta ley es tan preventiva como punitiva— tiende a lograr dos objetivos: la curación del indeseable y su inhabilitación como enemigo de la sociedad. Nada, pues, de largas condenas en prisión; internado en establecimientos de trabajo, hasta que el vago se regenera; en casas de templanza hasta que el alcohólico o el toxicómano se liberen de la droga; limitación de lugares de residencia para los que han delinquido o están predispuestos a delinquir; vigilancia tutelar; penas económicas para los beneficiarios del vicio... Pueden protestar los idólatras del individualismo. Pero sin leyes de esta contadura, el Estado se halla hoy indefenso contra ciertas categorías de criminales.

Citemos, entre éstos, a los pistoleros. No hay plaga que más escandalice y aterre a ciertos sectores sociales, ni que se explite con peor fe, en descrédito de la República. No se podría negar su extensión e intensidad actual, aunque las tuvo notablemente mayores en otras épocas, bajo la monarquía, y aunque apenas haya país en el mundo que esté libre hoy de este azote. ¿Puede compararse la gravedad del terrorismo barcelonés con otras modalidades análogas de la criminalidad, como la de los encrovis marcelleses y la de los gangsters norteamericanos? ¿Acaso en Francia, la nación que ponen por modelo de República bien ordenada los monarquistas españoles, no se cometen atracos a diario y se saltan Bancos, en pleno día, sin que se detenga a los autores?

Sin embargo, cualquier Estado dispone de un utilaje legislativo contra el pistolero más eficaz que el que tenía hasta ahora España. La Ley so-

bre vagos viene a suplir estas deficiencias, sin que le concedamos virtud taumática para exterminar a todos los pistoleros. No; con todas las leyes, con la policía más diestra y más leal, ese tipo de criminal, hijo de nuestro tiempo, inmunizado hasta cierto punto por las conquistas de la ciencia, estimulado por la avidez de goces sensuales, seguirá dándose, si bien en medida mucho menor.

Ahora, policías y jueces están inermes, en muchos casos, contra los pistoleros. Han de ser éstos cogidos «in fraganti» o vendidos por una confianza, para que se les pueda condenar. Cuando esto no sucede, el pistolero sale indemne del contacto con la justicia, y la alarma y la protesta contra estas absoluciones, moralmente inmotivadas, llena el ámbito nacional.

¿Con razón? No; las más de las veces. Refiéramos a Barcelona, ciudad especialmente dispuesta, por su calidad de puerto mediterráneo, como lo es Marsella, para vivero de estos delincuentes. ¿Cómo sin una herramienta idéntica a la ley de vagos, es posible que la policía cale debidamente en los bajos fondos sociales para limpiarlos o para conocerlos, si quiera? Es preciso haber recorrido los barrios donde se guarece el hamaca barcelonesa para darse cuenta de los recovecos, de las complicidades, de los alientos que hacen casi invencible al pistolero. Añádase la cobardía colectiva, que dificulta y anula toda pesquisa, piénsese en que los Tribunales necesitan pruebas materiales para condenar y se sabrá el por qué de la indefensión del Estado frente al pistolero. Si tienen estas pruebas, los jueces condenan; en España no se dan esos policías y esos magistrados corrompidos por los malhechores, que abundan tanto en los Estados Unidos.

Pero ¡qué difícil tener estas pruebas! Por novicio que sea, el atacante es un criminal que se defiende admirablemente contra la justicia. Su táctica habitual es el silencio. No dice nada o lo niega todo. Se le captura después de una accidentada persecución, en que el atacante ha disparado reiteradamente su pistola. Se le coge con el arma humeante, con varias balas de menos en el cargador, sudoroso y renqueante. No cabe duda; era uno de los que asaltaron la fábrica o robaron al cobrador, matándolo; era uno de los que nuyeron, tirándole al que se le ponía por delante. Pero no se encuentra en su poder el saquito con los billetes; no le reconocen los atacados, ni los transeúntes; todo lo más afirman que es él los agentes o los guardias. El atacante se refugia, si es locuaz, tras de un embuste infantil; corrió porque temía que le hiriesen los atacadores o los policías. ¿La pistola? La encontró en el suelo y la recogió, por si tenía que defenderse. Lo general es que el pistolero no quiera hablar, ni para decir su nombre. ¿Qué hacer con él, en esta situación? Hay policías, exasperados, que recurren a la servicia, pero este procedimiento, infrecuente, no debe emplearse jamás. En el noventa por ciento de los casos se devuelve la libertad al criminal moralmente convicto. Si los agentes o los guardias mantienen la acusación, el Jurado, o el Tribunal de Derecho, absuelven. No importan los antecedentes. El procesado, aunque comparezca por vigésima vez ante un Tribunal, encartado por el mismo delito, va a la calle.

De hoy en adelante, no irá. Irá a un reformatorio, a una casa de trabajo, a una colonia agrícola, y cuando recobre la libertad, vivirá en un ambiente refractario al pistolero y vigilado de cerca. Quedará, en fin, inmobilizado para perpetrar nuevos crímenes.

¿Por el delito que no se le probó? De ninguna manera. El Código penal sigue vigente. Habrá otros motivos para la corrección. De cien pistoleros, uno sólo trabaja regularmente; son, por lo tanto, vagos profesionales. Ninguno o casi ninguno podría demostrar el origen limpio del dinero que posee. Es producto de otro atraco, es la dádiva de su coima, es el donativo de esos Comités pro presos, que, bajo esta benéfica denominación, ocultan su verdadera finalidad de espiantear a los pistoleros y que por esta causa no llevan libros de contabilidad y viven, por consecuencia, ilegalmente. Todos frecuentan el trato de delincuentes y malhechores. Todos callan su nombre y su domicilio o los dan falsos.

En resumen, de los diez apartados

Casares Quiroga, Carlos Esplá, Arturo Menéndez

Cumplió ayer el aniversario de la trágica jornada del 10 de agosto. Los protagonistas republicanos de aquella acción han cuidado de soslayar el comentario de la importancia de su admirable comportamiento. Cumplieron con su deber. Pero es justo después de haber transcurrido un año, dedicar un fervoroso homenaje a quienes con su talento, serenidad y valor salvaron la República.

Casares Quiroga y Carlos Esplá, casi solos en Gobernación, y en la calle Arturo Menéndez con un rifle en la mano al frente de los guardias de Seguridad, vencieron un movimiento de laboriosa organización, de extensas y hondas ramificaciones.

Lección ejemplar se desprende del hecho que evocamos para enaltecerlo. La conveniencia, la necesidad de que los cargos en los que estriba la defensa de la República estén desempeñados por republicanos de siempre, por republicanos que amen a la República ardorosamente y que por ella estén dispuestos a morir y a matar. Hombres de ejemplar limpieza y abnegación, de vibrante espíritu, de serena y enérgica actuación, capaces de vencer gallardamente a los enemigos, y de enardecer con su ejemplo a los defensores del régimen que, libre y democráticamente se dió el pueblo español.

Fué la noche del 10 de agosto, noche trágica en la que se probó bien el valor de los hombres que la República había elegido para su guarda y mayor prestigio. Casares Quiroga y Carlos Esplá arma al brazo en sus puestos de Gobierno dispuestos a repeler y contener cualquier agresión de no se sabía cuantos enemigos; Arturo Menéndez, en la calle al frente de un puñado de valientes guardias, deteniendo la codicia de quienes arteramente, sigilosamente, con toda la cautela de la traición, se habían organizado.

Se cuentan ahora anécdotas de aquella noche trágica y venturosa, pero todavía no ha salido a la publicidad el detalle de lo que pudieron hacer estos tres hombres, que no tuvieron más arma de defensa que la serenidad y la honda convicción de su deber para con España.

Y después de aquella jornada, aun la reacción actúa y aun consigue que uno de los hombres valerosos vaya a Prisiones.

Arturo Menéndez en Prisiones logró para su renombre y para su orgullo de republicano español, quizá más que con la generosa epopeya de la noche fatal para los conjurados. Nosotros estuvimos con él, con su infortunio y con su entereza, en aquellos días; nuestro afecto y nuestro convencimiento le acompañaron en aquellas horas, y así hoy podemos hablar con orgullo de los días pasados sin que el remordimiento de una vacilación nos ensombrezca el entusiasmo.

Baste para hoy este recuerdo lírico de la epopeya, en la que se habían aliado de tal suerte los elementos enemigos, que a no estar en el ministerio estos hombres desprendidos, republicanos, valerosos y dignos, quizá, —sin que la República hubiera sido vencida— se le habría inferido grave daño. En Gobernación, en manos de quienes aquella noche defendieron a la República hay armas que tienen grabada una inscripción que fija la condición del movimiento y sus tendencias.

La verbena-tómbola, de "La Gota de leche"

Vivero de esperanzas...

En cada hoja una esperanza, en cada flor la ambrosía de un triunfo, y en cada pecho la ilusión que fortifica y en cada copa de los árboles para disparar su flecha...

Las mujeres, insistentemente madres, por antonomasia, por placer de inculcar ternuras, llevan al mago jardín el nectar de sus risas y la luz de sus ojos. Por eso cuando ellas, las mujeres, mientras bailan, cuando descansan, cuando sueñan, y elevan sus ojos al espacio en cada estrella, en el mismo resplandor de la luna, creen ver las caritas rosadas de unas chiquillos de sangre y alabastro. Ellas saben que su adhesión a esta verbena, su afán de engrosar la recaudación, tiene por resultado la felicidad, acaso, de una vida infantil salvada.

Más color en las flores y más luz en la luna que, picara, sonríe contemplando las escenas alegres de la fiesta. Espíritus fanáticos creen ver en las luces que se enmarcan entre las frondas las almas de muchos niños que se fueron para siempre... Otros, más líricos, adivinan fantásticas luciérnagas policromas venidas de países de ensueño y misterio para adornar esta noche brujal de madrigales y de esperanzas.

Porque todo es esperanza en este recinto vestido con el claro color de la madre de las ilusiones. Esperanzas hay en quienes confían en el azar que encierra el cilindro blanco del número que puede traerle un regalo; en quien retiene en castro abrazo, mientras baila, el cuerpo adorado de la mujer que le quemó el corazón; en los que organizan y patrocinan esta fiesta, porque esperan grandes rendimientos económicos que asegure la vida de la benéfica institución; en las mujeres, que confían, esperan, sueñan, con ese chiquillo travieso del

en que la ley de vagos define a los sujetos peligrosos están incurso en cinco o en seis los atacadores no cogidos «in fraganti». ¿Es antiblindero preservar a la sociedad de estos indeseables? ¿Atenta a los derechos individuales el proveer a los policías y jueces de armas legales para luchar contra el crimen? Contesten a estas preguntas los ciudadanos que se asustan o se irritan cada vez que no son habidos los autores de un atraco o que los Tribunales los absuelven por falta de pruebas...

ISAAC ABEYTA

PERFIL

Señoritos y flamencos

Cromo chocarrero y flamenco, viñeta de «colmaos» a la madrugada, cuando los juerguistas están demasiado borrachos y las mujeres alegres demasiado tristes. Cádiz—tácita de plata, mar y campiña, casitas blancas—ha sido el tablado de esta estampa bestial. Cagancho, el matador de toros—bábaro oficio, de prestancia española—, sus picadores —hastiales de cráneo duro, en competencia con el tablón de la barrera— y señoritos admiradores del ídolo taurino—bronce gitano, chorreado de sangre de toro—, Caderas y pechos de mujeres y de guitarras, cante flamenco, ese arte hondo que es el salmo de una religión nómada y milenaria.

Pero había corrido una catarata de manzanilla olorosa. La brutalidad natural de la gente que vive del riesgo se salía por los poros. Y ello debe ser así: cuando sale un torero fino le dicen chuscamente que es una bailarina. Estaban hartos de amor, de cante y de vino. ¿Qué hacer para que siguiera la juerga? Pues una muy go-da. Había allí una pobre gofilla. «¿Os parece que rociemos de coñac y peguemos fuego a esta gachí? Y como lo pensaron lo hicieron. Esta gracia bárbara tiene el sello del señorito flamenco. Como los juerguistas de Córdoba que se llevan a la fuerza a uno de esos junciales serenos andaluces, y lo dejan en Sevilla, y en el mismo automóvil raptan a un municipal de Sevilla y lo depositan en Córdoba.

El señorito cretino y el flamenco—ah, aquellos señoritos de trueno de último del siglo—tienen la tradición de divertirse zurrando a las mujeres de juerga o dejándolas desnudas en el campo. Pero el juez de Cádiz parece que va a borrar esa tradición inicua. Los juerguistas incendiarios de mujeres están en la cárcel entre rejas y «cargados de caenas». Estampa edificante del cerril flamenquismo, encadenado por la civilización. Y por mí, ya se pueden repudiar en la «trenas» para un rato largo...

EMILIO CARRERE

CRONICA DE BERLIN

Para neutralizar el comunismo

Según dicen los nacional-socialistas uno de sus fines principales es la destrucción del comunismo. El empeño puede considerarse laudable pero no hay duda también de que para lograr este propósito los medios utilizados son los menos eficaces.

El lector recordará muy bien la persecución que se llevó a cabo en Alemania contra los comunistas. De momento pareció que en vista de ella los afiliados a esos principios se habían dado por vencidos y se abstendían de toda propaganda y de toda actuación. Pero no ha sido así. Recientemente la policía alemana ha tenido la necesidad de efectuar numerosas detenciones en Berlín, Leipzig, Breslau, el Ruhr, etc. Pero por buena que haya sido la batalla, no hay duda de que no ha logrado coger los que quería atrapar. Muchos han conseguido huir y a otros nadie los ha buscado. Eso es evidente. Y por otra parte no hay la menor duda de que esta actuación comunista volverá a hacerse notar, precisamente por el hecho de ser perseguida.

Entonces ¿no hay remedio? se preguntará el lector. ¿Habrá que resignarse a que la propaganda comunista se intensifique en Alemania, sin que nadie ni nada pueda contrarrestarla?

El remedio existe y es facilísimo. Además es muy humano. Pero nadie quiere emplearlo. Parece mejor un régimen de terror, una persecución, un pogrom, antes que el medio práctico y natural de acabar con todos los comunistas.

Aunque nuestro ejemplo parezca no venir a cuento, veamos lo que suceda cuando Jesucristo empezó a predicar su doctrina. El Mesías fué en busca de los pobres, de los humildes, de los explotados, de los parias, en una palabra. Fué a buscar prosélitos entre los que tenían hambre y sed de justicia y predicándoles la igualdad ante Dios y ante los hombres, fueron legiones los que siguieron sus doctrinas. Y cuando los emperadores

romanos empezaron a perseguir a los cristianos, éstos aseguraron la supresión del cristianismo en todo el mundo.

Igual sucede ahora. El comunismo predica a los que tienen hambre y sed de justicia, a los parias, a los explotados y a los hambrientos. Y éstos, que solo daño han recibido de la sociedad actual, se afilan a las filas comunistas y serán legión, pese a todas las persecuciones. ¿Qué hacer en este caso?

Pues, sencillamente, hacer que en el mundo impere la justicia, la bondad y la caridad. Haced de cada obrero un pequeño propietario, dadle los medios de que se gane honrada y suficientemente el sustento. Haced de manera que tenga interés en defender una propiedad suya y veréis como se convierte en conservador. Entonces no prestará oídos a quien le hable de destruir, porque habría de privarse de lo suyo, de lo que le proporciona ciertas facilidades y seguridades y la sensación de ser un hombre digno, de cierta importancia en sociedad.

En cambio, ahora todos tienden a sumir en la miseria al que trabaja, al que no tiene dinero. Incluso los líderes obreristas tienen interés en fomentar las huelgas, que son causa del hambre y por consiguiente de un estado irritable propio a todas las violencias. Y el hombre que en condiciones sociales justas habría podido ser un buen ciudadano, un exacto cumplidor de las leyes divinas y humanas, bajo el impulso del hambre y de la persecución se convierte en fiero, y acepta como buenas las teorías más disolventes.

Supongamos que el comunismo imperase ya en toda la tierra, hasta el punto de que se le considerara una doctrina conservadora. ¿Qué harían entonces los rebeldes, si los hubiese? Pues aceptar otra teoría otra idea más cruel. Hoy mismo ya vemos que algunos no se contentan con el comunismo. Les parece, como es en efecto, una doctrina destructora y ellos solamente apeteen la destrucción. ¿Es eso por maldad congénita? No. Simplemente por rebeldía, por «hambre y sed de justicia». Si a esos mismos mal llamados «anarquistas» se les da una pequeña propiedad y los medios de vivir dignamente, lo corriente es que abandonen el acto de sus ideas destructoras. Se ha visto muchas veces.

Pero esto costaría el sacrificio parcial de los ricos, de los que tienen plétora de bienes y ésta, aparentemente, confiere también una carencia absoluta de sentido común y aún de instinto de la propia conservación. Y por eso no aplican el remedio.

SEGISMUNDO MORITZ

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Los madrileños piden que los billetes de baños valgan por 15 días

Encontramos en un periódico de Madrid la siguiente reclamación de una vecina que interpreta seguramente el sentir de muchos madrileños: «He visto publicados los anuncios de la Compañía M. Z. y A. de los trenes de baños concediendo nueve días de estancia en el puerto de mar; pero dos días menos que el año anterior, que eran once.

Somos muchas las personas que estamos sujetas a un trabajo fuerte, viviendo en cuartos insanos, con hijos enfermos que no respiran aires puros, y aprovechando los quince días de vacaciones que nos dan a los trabajadores y las rebajas de precio, hacemos un esfuerzo económico para ir al mar; pero nos encontramos con la dificultad de que son nueve días nada más, de los que hay que descontar dos para los viajes.

A la Compañía le sería igual programar a quince días la validez de los billetes para el que lo necesitara por su salud y podríamos aprovechar las vacaciones completas por lo que haría una buena obra para el que no puede pagar otra clase de billetes que los llamados de «baños».

Creemos justificadísima la queja y la petición y nos adherimos a ella, rogando a las autoridades que estudien rápidamente la conveniencia de acceder a esta petición de los vecinos de Madrid.

COMENTARIOS

La sensibilidad de los lectores

Al amigo Adolfo Bermejo.

—«¿El Liberal?»

—Se ha terminado. Solamente queda «El Sol».

La vendedora de periódicos nos mira extrañados por qué no le compramos el periódico que nos ofrece y del que somos unos ávidos lectores. Y la pobre mujer nos dice:

—Oígame señorito. ¿Qué pasa con los periódicos? Antes, por la noche el que más se vendía era «El Sol» y desde hace poco, de cada día nos quedan más ejemplares.

—Es que ha cambiado de opinión —tuvimos que decir— con la misma facilidad que uno se cambia de camisa.

—No hable usted más. Ahora lo comprendo todo.

Resulta señores que los antiguos lectores de «El Sol» tienen más sensibilidad de la que todo el mundo creía. He aquí una buena nueva para los que nos preocupamos del nivel cultural y político de nuestro pueblo.

Resulta que hace pocos días que desde estas mismas columnas llamábamos la atención sobre lo que podríamos decir falta de seriedad en ciertos periódicos que en un momento determinado y después de haber hecho campañas formidablemente enalteciendo unos métodos y sistemas de gobernar, dicen, ante las mismas causas, que aquellos métodos y aquellos sistemas enaltecidos con tantos adjetivos encomiásticos no pueden hacer otra cosa que llevar al país poco menos que a la ruina.

Y ante un cambio tan brusco, el buen lector del periódico no ha hecho otra cosa más que llamarse a engaño. Y ha pensado, con muy buen acierto que o le mentían antes o le engañaban ahora. Ante la duda la reacción no se ha hecho esperar y ha optado por el sistema que nosotros días pasados apuntábamos, o sea, dejarlo a un lado y buscar en su defecto a otro periódico menos propicio al salto y a la pirueta.

Nuestro antiguo periódico ahora tendrá que buscarse otra clase de lectores. Estamos seguros que los encontrará. En plena democracia ha de haber periódicos para todos los gustos y todas las opiniones son respetables. Pero a nosotros lo que nos interesa hacer constar es la firmeza de este lector anónimo que a decir verdad no confiábamos verla tan acusada, así como, la lección que

representa para estas grandes empresas y trusts que creen que los periódicos de opinión, pueden confundirse con otra cosa también muy respetable pero que no entra en la órbita del hombre de ideales: El Don Dinero. El capital como complemento del ideal es una cosa lógica y justa. Pero la idea al servicio del capital, nos ha parecido siempre una monstruosidad. Una buena parte de esta masa anónima de lectores debe también de haberlo entendido así. Por lo que representa y significa nos complace la coincidencia. También la buena mujer humilde, vendedora de periódicos nos había dicho: «No hable usted más. Ahora lo comprendo todo.»

Lo malo es que en este país, todo lo que es de tan fácil entender no que ran comprenderlo aquellos que por la posición que ocupan dentro de la sociedad, por lo que tienen a ganar, pero también por lo que tienen que perder, son los más obligados a comprenderlo.

PUK

Periodismo local

Se anuncia para día próximo la aparición de un semanario dedicado al cultivo de los deportes en todas sus manifestaciones y que se titulará «Altavoz».

También se dice que está ya todo ultimado para dar al público el primer número del próximo septiembre, un diario de la tarde que defenderá la política de un partido republicano que hasta hoy no tuvo en Alicante representación periodística.

Se asegura que se han emitido acciones para reunir el suficiente capital para afrontar los gastos hasta que el periódico logre la debida cimentación.

Y hemos oído asegurar que será director de esta nueva publicación un joven abogado que hasta recientemente ocupó un cargo de representación muy destacada.

El "Graf Zeppelin"

Río de Janeiro, (radio). — Aproximadamente a las doce, hora de Europa Central, ha llegado a ésta, en su vuelo a América, el dirigible «Graf Zeppelin».

Seguidamente iniciará el viaje de regreso a su base, con pasajeros y correspondencia.

BOLSOS. Señora EL PORVENIR, R. el Sábado, 22

Preparando el traslado de los restos de Blasco Ibáñez

S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA IRA A VALENCIA A RE-CIBIRLOS

Madrid, (teléfono). — Los diputados valencianos que figuran en la Comisión pro-traslado de los restos de Blasco Ibáñez a España, visitaron ayer mañana al presidente de la República.

En su visita ofrecieron al señor Alcalá Zamora la presidencia de honor del comité organizador de los actos que se preparan con motivo de la llegada de los restos del insigne novelista a España, presidencia que el señor Alcalá Zamora, aceptó, teniendo unas palabras emocionadas en memoria de Blasco Ibáñez.

El jefe del Estado ofreció además ir a Valencia con todo el Gobierno de la República para recibir los restos.

Estos llegarán a España el último domingo del mes de octubre.

El comité pro-traslado de los restos de Blasco Ibáñez a España tiene el propósito de que el buque en que lleguen estos vaya escoltado por varias unidades de la escuadra española, a los que a su vez darán escolta buques de las armadas francesas, portuguesas y norteamericanas.

A la entrada de estos buques en el

puerto de Valencia, les saldrán al encuentro millares de embarcaciones pesqueras engalanadas, las cuales les darán escolta y cubrirán todo el litoral.

A la llegada de los restos a Valencia éstos quedarán expuestos durante una semana en el salón columnario de la Lonja.

La Comisión se propone invitar a que acudan a recibir los restos del notable novelista a todos los centros culturales de España. También asistirán al recibimiento niños de las escuelas de todas las provincias españolas.

Durante la semana que estarán expuestos, numerosos conferenciantes disertarán sobre la obra social, histórica, literaria y política de Blasco Ibáñez.

Los diputados valencianos visitaron igualmente al ministro de Instrucción y al presidente del Consejo de Instrucción, para pedirles la creación de un grupo escolar que lleve el nombre del ilustre escritor.

El ministro de Instrucción les manifestó que el Gobierno construirá un grupo escolar de 17 grados, el cual se llamará «Mare Nostrum».

Dos Bancos discuten siete millones de pesetas

Barcelona, (teléfono). — El Juzgado de Instrucción instruye diligencias con motivo de una querrela presentada en nombre del Comité liquidador del Banco de Cataluña, sobre una póliza certificada en la cual una entidad bancaria muy importante asegura que el Banco de Tortosa le adeuda la cantidad de siete millones de pesetas por un préstamo que le hizo.

En la denuncia niega que se deba esta cantidad y aporta para ello testimonios de que la citada entidad bancaria acreedora no presentó esta póliza en la suspensión de pagos del Banco de Cataluña, del cual es filial el Banco de Tortosa.

Varias personas arrolladas por un camión

Madrid, (teléfono). — En el vecino pueblo de Puencarral ocurrió esta noche un grave suceso.

En el momento de cruzarse un autocamión, conducido por Santiago Martínez Vázquez, en la calle principal del pueblo, con otro camión que venía en dirección contraria, a la del primero, salieron detrás de él otro varias personas, las cuales fueron arrolladas por el que conducía Santiago. El vecindario, que aquella hora se encontraba de paseo por la mencionada calle al darse cuenta de lo ocurrido intentó lynchar al chófer, al que propinó una monumental paliza. Ante el tumulto que se produjo acudieron las fuerzas de asalto, las cuales dispersaron a los vecinos.

Flores Jiménez escapa del cerco

Málaga, (teléfono). — Comunican de Urique que la guardia civil ha sostenido por espacio de veinticuatro horas un nutrido tiroteo con el bandido Flores Jiménez y éste ha logrado escapar.

Los hijos del bandido Flores Archa se dedican a incendiar los campos de sus víctimas.

Una niña ahogada en una acequia

Murcia, (teléfono). — Ayer tarde fué encontrada en la acequia de Belchí, a su paso por el Malecón, el cadáver de la niña Rosa Ríos Ayala, de catorce meses de edad.

Parece ser que al desventurada niña cayó al agua en la Arboleja, donde residía, siendo arrastrada por la corriente hasta el lugar en que fué hallada.

Un importante servicio de la policía de Sevilla

LO QUE DICE EL GOBERNADOR Sevilla, (teléfono). — La policía ha practicado un importantísimo servicio frustrando un atentado que se preparaba contra un grupo de obreros libres del muelle que regresaba al terminar su trabajo en unas camionetas al pueblo de Los Palacios cercano a Sevilla y de donde procedían.

Algunos agentes del servicio especial que recorren las carreteras en automóviles y motocicletas vieron a un grupo de sospechosos ocultos en los bordes de la carretera de Los Palacios.

Los agentes les dieron el alto, deteniéndolos. Se les ocuparon pistolas del calibre nueve con cargadores de repuesto.

Llevados a la Comisaría confesaron que se hallaban esperando el paso del camión en el que habían de regresar a Los Palacios diecisiete trabajadores del muelle para tirotearlos.

Se ha sabido que uno de los detenidos es Antonio Villeros autor de la muerte del obrero libre Félix Romero Velasco que fué agredido en la tarde del martes pasado.

La policía ha detenido a otros dos, los que han sido reconocidos por el obrero libre Juan José Vacas, como autor de la agresión de que fué objeto.

Asimismo la policía ha detenido a varios jóvenes que se dedicaban a repartir hojas clandestinas combatiendo a las autoridades.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Sevilla, (teléfono). — Esta madrugada, al recibir el gobernador a los periodistas les manifestó que se mostraba optimista con respecto al conflicto del muelle, dado el gran número de obreros que se habían presentado al trabajo.

La situación en Cuba, empeora

SE ESPERA QUE ESTA NOCHE PRESENTE MACHADO SU DIMISION

Habana, (radio). — Ha empeorado la situación notablemente.

En el interior puede considerarse como ya casi perdido el control de las fuerzas del Gobierno.

En la provincia de Camagüey, en muchos puntos los rebeldes han arrollado a las autoridades, habiendo muchos muertos.

La situación es seria en extremo. En La Habana han comenzado a escasear los alimentos, y a pesar de las órdenes del Gobierno Machado, es imposible el mantenimiento del orden.

SE REUNE EL GOBIERNO Habana, (radio). — Se calculan en unos 50 los muertos habidos en toda la isla.

La situación presenta tan mal aspecto, que no sería de extrañar un día de sangre en la Historia de la isla de Cuba.

El presidente Machado reunirá esta noche a los miembros del Gobierno.

Se espera que de esta reunión salga su dimisión y la solución del doloroso conflicto.

FUERZAS YANKEES PREPARADAS Washington, (teléfono). — Oficialmente, el Gobierno americano ha manifestado que cree que no será necesaria su intervención en la situación en la isla de Cuba.

Como medida preventiva han sido preparadas diversas unidades de la

escuadra, y están a punto para un desembarco inmediato hasta 2.000 fu sileros de la marina.

El presidente Roosevelt ha conferenciado con el presidente Machado. Parece que el presidente Roosevelt ha reiterado su invitación al presidente Machado para que éste abandone el Poder.

ORDENES SEVERISIMAS La Habana, (radio). — Se esperan con impaciencia noticias concretas sobre si intervienen o no en el conflicto los Estados Unidos.

La situación en la capital es aterrador.

Como hay mucha hambre, caen destalificados en las calles algunos habitantes que se atreven a transitarlas.

En Santiago de Cuba el comandante de las fuerzas ha ordenado se dispare contra todos los establecimientos que no quieran abrir sus puertas, y considerará revolucionarios a los dueños que no obedezcan estas órdenes.

GARCIA KOLLY SERA MINISTRO La Habana, (radio). — La prensa de los Estados Unidos comenta las posibilidades del hasta hace días embajador de Cuba en Madrid, García Kolly sería incluso llevado al Ministerio que ha de sustituir al Presidente, según la Constitución, mientras se celebren las elecciones futuras.

La posición de García Kolly, apartado en estos últimos de las luchas políticas, hace que dicha candidatura se vea con gran interés y simpatía.

Baja en el partido radical

Murcia, (teléfono). — En los círculos políticos de la capital se comentaba en el día de ayer la noticia de que don Antonio Pascual Murcia se había dado de baja en la organización lerrouxista, en la que ha venido militando.

Hemos podido confirmar el rumor, y, en efecto, podemos asegurar que el señor Pascual Murcia ha cesado como afiliado al partido radical, no por disonancia con éste sino por discrepancia con la política republicana que se hace en nuestra capital.

Sobre este asunto se elevará consulta a las Cortes.

Dentro de unos días se efectuará la primera reunión del tribunal.

A la celebrada asistieron los señores Vázquez, Torres, Ruiz del Toro, Luciano Ortiz, Salmerón, Vargas (don Pedro), Castillo, Piñol, Negrín, Sáiz, Albar, Llopis, Romá y Rubies, Hidalgo, Puig, Yébenes, Martínez (don Salvador), Puig (don César), Ruiz del Río, Romero (don Pedro) y Domínguez Arévalo.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS.

Los radicales socialistas de Oviedo se reúnen, y acuerdan solidarizarse con la minoría parlamentaria

Oviedo, (teléfono). — En Asamblea general extraordinaria celebrada por han sido adoptados los siguientes acuerdos.

Primero. — La necesidad urgente de vigorizar la política de izquierdas.

Segundo. — Que para llevar a cabo esta obra renovadora de la vida política, económica y social de España, sigue siendo necesaria la colaboración del partido socialista con los partidos republicanos de izquierda, cuyos ideales y conductas sean garantía para la realización de un programa previamente convenido.

Tercero. — Que urge el cumplimiento de los acuerdos del último Congreso nacional.

Cuarto. — Que el Comité ejecutivo nacional interpretó erróneamente las conclusiones del último Congreso nacional celebrado en Madrid, pues para cumplir lógicamente el apartado tercero de aquellas conclusiones, que dicen: «El IV Congreso nacional radical socialista faculta al Comité ejecutivo nacional y a la minoría parlamentaria para elaborar rápidamente un anteproyecto de este programa y someterlo a la discusión y aprobación

Consejo de ministro de hoy El ministro de Hacienda da un avance de los próximos presupuestos

Madrid, (teléfono). — El Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, ha durado tres horas.

Al salir de Buenavista, una vez terminado el Consejo, los ministros se han abstenido de hacer manifestaciones, y el de Agricultura, señor Domingo, ha facilitado a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Marina. — Se autorizó la lectura a las Cortes, para la enajenación del material inútil, de la Armada.

Se fijó la situación de los escribientes auxiliares del ministerio.

Se acordó el abono del importe de unas anualidades, al personal jubilado de la Trasmatlántica.

Decreto ascendiendo a la promoción de alféreces de fragata, a los alumnos que finalizaron la carrera.

Hacienda. — El señor Vinales comenzó a exponer en líneas generales, los presupuestos del año próximo.

Se firmó un decreto dictando normas para la valoración de los servicios que se transfieren a la Generalidad.

Repartimiento de la contribución territorial y riqueza rústica.

Distribución de fondos del mes. Autorizando la pensión extraordinaria por inutilización en actos de servicio.

Justicia. — Rectificando los artículos quinto y vigésimo séptimo, del Tribunal de garantías.

Trabajo. — Facultando al Patronato de política social y mobiliaria, para disponer de los inmuebles de que se incaute.

Instrucción. — Determinando las asignaturas que se cursarán en el segundo año del Bachillerato.

Estableciendo en el Bachillerato el año segundo que señala el proyecto de segunda enseñanza, presentado a las Cortes.

Construcciones escolares. Gobernación. — Decreto de personal.

Industria. — Examinó el informe de la Comisión interministerial, nombrada para estudiar la solución a la situación actual de la Siderúrgica del Mediterráneo.»

Baja en el partido radical

Murcia, (teléfono). — En los círculos políticos de la capital se comentaba en el día de ayer la noticia de que don Antonio Pascual Murcia se había dado de baja en la organización lerrouxista, en la que ha venido militando.

Hemos podido confirmar el rumor, y, en efecto, podemos asegurar que el señor Pascual Murcia ha cesado como afiliado al partido radical, no por disonancia con éste sino por discrepancia con la política republicana que se hace en nuestra capital.

Sobre este asunto se elevará consulta a las Cortes.

Dentro de unos días se efectuará la primera reunión del tribunal.

A la celebrada asistieron los señores Vázquez, Torres, Ruiz del Toro, Luciano Ortiz, Salmerón, Vargas (don Pedro), Castillo, Piñol, Negrín, Sáiz, Albar, Llopis, Romá y Rubies, Hidalgo, Puig, Yébenes, Martínez (don Salvador), Puig (don César), Ruiz del Río, Romero (don Pedro) y Domínguez Arévalo.

La nueva forma del sorteo de reclutas

Madrid, (teléfono). — El «Diario Oficial de Guerra» publica un decreto disponiendo que las Cajas de reclutas formen una relación alfabética, con los primeros y segundos apellidos y nombres de los reclutas. El plazo que se concede para hacer esta relación, termina el día quince de septiembre.

Para efectuar el sorteo entrarán en el bombligo todos los números correspondientes a los reclutas.

Se extraerá la bola, y el número que marque correspondiente a uno de los reclutas, será el número uno del sorteo, siguiendo correlativamente en orden alfabético.

Cuando se termine la lista, el mismo orden y forma, para efectuar el sorteo.

Por cada recluta se sacará una sola bola del bombligo.

Una ola arrastra a 15 bañistas

Nueva York, (teléfono). — Cuando se bañaban numerosas personas en la playa de Rockaw, y (Long Island), fueron sorprendidas por una ola de fondo, que arrebató a quince de los bañistas, los cuales se teme hayan perecido ahogados.

Hasta ahora solo han podido ser extraídos cuatro cadáveres.

El señor Ametilla continuará en su puesto hasta el traspaso de servicios

Barcelona, (teléfono). — El gobernador civil estuvo hablando por teléfono con el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Agricultura.

Dicha autoridad accedió a continuar en el cargo hasta que tenga lugar el traspaso de servicios a la Generalidad.

Negó que la situación sea de extrema gravedad. Es copia de las ciudades núcleos de población flotante.

El derrotismo exagera las noticias. Confía en que la reorganización de la policía terminará el pistolismo.

Se da por seguro la proclamación de la República irlandesa

Londres, (teléfono). — En la sesión del Parlamento, el señor De Valera presentó ayer tres proyectos de ley que en el caso de ser aprobados implicarían en la práctica la supresión del puesto de Gobernador general y la ruptura de relaciones con la Corona.

Se cree que estas iniciativas son las medidas preliminares para ir a la proclamación de la República de Irlanda.

El Parlamento ha aplazado sus trabajos hasta el día 27 del próximo septiembre.

Los monárquicos querían conmemorar el 10 de agosto

Madrid, (teléfono). — En la Dirección general de Seguridad se tuvo noticia de que algunos elementos extremistas preparaban ciertos movimientos en distintos puntos de Madrid para conmemorar los sucesos monárquicos ocurridos el 10 de agosto del año pasado.

Practicadas algunas gestiones se le rogó detener a ocho o diez individuos que iban provistos de porras.

Todos ellos han sido puestos a disposición de las autoridades.

Gil Robles cae al mar

Bilbao, (teléfono). —Procedente de San Sebastián llegó a Lequeitio el diputado Gil Robles, el cual iba a bordo de una embarcación con varios amigos.

Otras embarcaciones rodearon a la que ocupaba Gil Robles, y en uno de los giros que hizo éste, el diputado cayó al agua.

Los amigos que le acompañaban y otras personas de las que iban en las restantes embarcaciones, se arrojaron al agua inmediatamente, y lo sacaron, sin que sufriera otra cosa que el correspondiente remojón.

En un piso abandonado, encuentra el Juzgado gran cantidad de alhajas

Barcelona, (teléfono). — En un piso de la calle de Archs, domicilio de una señora, al efectuarse el desahucio por el Juzgado, los empleados encontraron entre los muebles gran cantidad de alhajas de bastante valor.

Se dió cuenta al Juzgado número 7, el que se incautó de las joyas, dando orden a la policía para que se practiquen determinadas gestiones para averiguar el paradero de la señora Inquilina del piso en cuestión, que hace veinte meses marchó abandonando su residencia.

Los muebles fueron trasladados al depósito municipal.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

CURAREIS TOMANDO



Una información interesante

El régimen de iguales

Por encargo del Gobierno el Instituto Nacional de Previsión prepara un anteproyecto de ley sobre seguro de enfermedad...

Entre estas manifestaciones de la realidad existe en nuestro país una institución consuetudinaria que establece las relaciones entre médicos y enfermos...

Conviene, pues, que los facultativos y los funcionarios municipales a quienes el Instituto se ha dirigido...

Desde Lorcha Unas denuncias contra la actuación del alcalde

Recientemente se han celebrado las fiestas tradicionales y en vez de haber organizado algún acto cultural...

Los robos en los campos están, como el año anterior a la orden del día. Apenas comenzaron a dar fruto los melonares...

Las autoridades provinciales deberían cuidarse de poner coto a estos descuidos de la autoridad local que tan desamparado tiene al vecindario.

CONCURSO Dispuesto por la Superioridad la adquisición por este Cuerpo de las prendas de vestuario que a continuación se citan se abre concurso para su adquisición con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los concursantes se atenderán a las instrucciones prevenidas en la O. C. de 27 de marzo de 1931 (D. O. núm. 73).

Segunda. Las características de todo orden que tienen que reunir las prendas objeto del concurso serán las que figuran en los pliegos de condiciones técnicas de 4 de octubre de 1932 (D. O. núm. 241) a reserva de acudir a este Cuerpo...

Tercera. Las proposiciones y modelos serán admitidas en el despacho del Comandante Mayor hasta las doce horas del día 14 de septiembre próximo.

PRENDAS QUE SE CITAN 369 pares de polainas de cuero. 208 corrajes. 452 bolsos de asno. 1932 platos de aluminio. 287 morrales de espalda. 1.480 bolsas de costado.

Alicante, 10 agosto 1933. El Comandante Mayor JACINTO CALDERON

Curación de las hernias con inyecciones fibro plásticas. Sin necesidad de abandonar las ocupaciones. J. Pacheco, Médico, Torre Vieja.

El gobernador de Granada

Gozando una breve licencia de quince días, hállase en la finca situada junto al Mediterráneo denominada «La Cala» nuestro querido amigo y correligionario don José Escudero Bernicola...

Por la prensa de Madrid y de la propia capital andaluza, tenemos conocimiento del gran acierto con que nuestro estimado correligionario ha desempeñado su cometido...

El señor Escudero está recibiendo numerosas visitas de amigos y correligionarios que acuden a su residencia veraniega a testimoniarle su afecto y adhesión política.

Congreso Internacional de orientación profesional en San Sebastián

Actualmente la orientación profesional está practicada en todos los países. Reconocido de todos es su inmenso alcance tanto desde el punto de vista económico como desde el punto de vista social.

Este Congreso, cuyos organizadores ya han recibido las más altas aprobaciones, está abierto, sin distinción de nacionalidad, a todos los practicantes y a todos los amigos de la orientación profesional.

Para adherir o pedir informes hay que dirigirse, cuanto antes, al señor Félix Court, secretario general del Congreso, 35, rue des Potiers, Toulouse, (Francia).

Desde Lorcha Unas denuncias contra la actuación del alcalde

Recientemente se han celebrado las fiestas tradicionales y en vez de haber organizado algún acto cultural, solo se le ha ocurrido al alcalde autorizar tres cuerdas de cohetes...

Los robos en los campos están, como el año anterior a la orden del día. Apenas comenzaron a dar fruto los melonares...

Las autoridades provinciales deberían cuidarse de poner coto a estos descuidos de la autoridad local que tan desamparado tiene al vecindario.

Quintas Alcaldía de Alicante

La Alcaldía de esta Capital hace saber a todos los mozos que en el presente año hayan sido declarados soldados, soldados auxiliares, y con prórroga de 1.ª clase...

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho». En Altea: «La Pilarica». Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

ACADEMIA GORRIZ

DEPORTIVAS

Cuesta arriba y «arreando»

El Alicante F. C. que ha tenido varias temporadas el ascenso dentro de la mano, todas ellas por exceso de confianza inicial ha visto al fin esfumarse su caro deseo por la mínima falta de puntuación.

En el año futbolístico recién terminado, una vez más ha visto perdidas sus esperanzas, ya derrotado en el campo—al faltarle los votos precisos para un posible aupamiento.

Queda pues todavía en la pendiente tras el último patinazo, pero parece ser que no menguan sus entusiasmos, ni se liman sus aspiraciones...

Una mujer, intenta suicidarse

Ayer, a las quince horas, la vecina Villafranqueza, Luisa Baldoqui Marhuenda, de 49 años de edad viuda, con domicilio en la calle Marcelino Domingo, 3, intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza.

La herida manifestó que se había producido la herida, al dispararsele casualmente el arma, cuando estaba examinándola.

De San Vicente

No se equivocó el «Intruso» Ante todo manifiesto que nunca fué mi propósito alardear de poseer grandes conocimientos de la Gramática Española...

Gobierno Civil

El gobernador que ha regresado de su viaje a Huelva, ha recibido hoy a los periodistas manifestándoles que había recibido orden de la Dirección de Sanidad de que los lazaretos que salieron de Fontilles por ser los cabecillas de la rebelión en la Leprosia, fueran llevados a sus respectivas provincias.

—Dijo el señor Solsón haber enviado al Fiscal unas hojas escritas, a máquina, encontradas en las cercanías de las obras de la carretera a la playa de San Juan...

Convocatoria para constituir la Comisión Gestora de fogueres 1934

Cumpliendo el acuerdo tomado en la última reunión de la Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuan, se pone en conocimiento de todas las Comisiones de distrito que el día 13 del actual...

Propague El Luchador

Con referencia a la salvación de

Preparatoria para el ingreso en la Escuela de Arquitectura. Profesorado: Sres. Arresa y Hervada, arquitectos, Sres. Górriz y Ruiz Aispiri, licenciados en Ciencias Exactas, D. Juan del Corro, licenciado de Ciencias Físicas, y Sres. Ireland y Raggio, Profesores de idiomas. Travesía de Trujillos, 3, Madrid.

Ateneo

Exposición Kate Morich Mañana sábado a las siete de la tarde se inaugurará la exposición de pinturas de la artista alemana Kate Morich que se halla vecindada en nuestra ciudad hace ya algunos meses.

Como se recordará, esta artista obtuvo unánimemente el primer premio en el recientemente celebrado II Concurso de Pintores Noveles organizado por el Ateneo.

La señorita Morich se presenta ahora sola dispuesta a confirmar el éxito que entonces obtuvo.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros. Fanny Brunner, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tanger. Anboto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento: José García, contusiones con erosiones pierna y pie derecho. Antonio López, alcoholismo.

Convocatoria para constituir la Comisión Gestora de fogueres 1934

Cumpliendo el acuerdo tomado en la última reunión de la Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuan, se pone en conocimiento de todas las Comisiones de distrito que el día 13 del actual...

Propague El Luchador

Con referencia a la salvación de

Preparatoria para el ingreso en la Escuela de Arquitectura. Profesorado: Sres. Arresa y Hervada, arquitectos, Sres. Górriz y Ruiz Aispiri, licenciados en Ciencias Exactas, D. Juan del Corro, licenciado de Ciencias Físicas, y Sres. Ireland y Raggio, Profesores de idiomas. Travesía de Trujillos, 3, Madrid.

Ateneo

Exposición Kate Morich Mañana sábado a las siete de la tarde se inaugurará la exposición de pinturas de la artista alemana Kate Morich que se halla vecindada en nuestra ciudad hace ya algunos meses.

Como se recordará, esta artista obtuvo unánimemente el primer premio en el recientemente celebrado II Concurso de Pintores Noveles organizado por el Ateneo.

La señorita Morich se presenta ahora sola dispuesta a confirmar el éxito que entonces obtuvo.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros. Fanny Brunner, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tanger. Anboto Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento: José García, contusiones con erosiones pierna y pie derecho. Antonio López, alcoholismo.

Convocatoria para constituir la Comisión Gestora de fogueres 1934

Cumpliendo el acuerdo tomado en la última reunión de la Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuan, se pone en conocimiento de todas las Comisiones de distrito que el día 13 del actual...

Propague El Luchador

Con referencia a la salvación de

Cartera de Sociedad

De su viaje a Huelva ha regresado con su distinguida esposa y hermano don Jenaro, nuestro muy querido amigo el gobernador civil de esta provincia, don Braulio Solsona.

—Ha marchado a Barcelona el abogado don Juan Artero. —Hoy ha estado en Alicante nuestro distinguido colaborador y amigo, don Ricardo Vera.

—El doctor Gomis Bardisa, profesor de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, ha estado en nuestra capital, acompañado de su señora he hijos y de paso para sus posesiones de la Aitana.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Juan Castellá Brufau, antiguo regente del Hotel Palace de Alicante y concesionario en la actualidad del Gran Hotel del Baleario de Fortuna.

—AMA DE CRIA leche fresca. Se ofrece para casa de los padres. Razón: Castaños 44 2.º. —Ha marchado a Barcelona nuestro amigo don Francisco Soler probado empleado de la casa Juan Guardiola y C.ª Ltda.

—Después de haber permanecido unos días en nuestra capital, han regresado a Albacete, el perito agrícola don Enrique Gallego Fresno y el maestro nacional don Jesús de Lucas.

Esta mañana ha fallecido en Melilla, donde residía, la virtuosa dama doña Antonia Avalos, madre de nuestro estimado amigo don Manuel López Avalos director del Banco Internacional en Alicante.

A tan buen amigo así como a su familia hemos de hacer llegar nuestra condolencia por tan irreparable pérdida. —SE OFRECE CONTABLE conoecido francés, mecanografía y correspondencia. Muchos años de práctica. Informes en esta Redacción.

—En la clínica del doctor López Sánchez y por el eminente doctor don Antonio Tapia, ha sido sometida a una delicada operación de la ringe la esposa de don Manuel Montes. La enferma se encuentra en perfecto estado.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie. Razón: Maisonnavé, 22. —Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRI y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes: DUBARRI, su precio, 575, hoy 378. ORIENTE, su precio, 475, hoy 325. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» con licencia en Armería Esteve. — Sagasta, 5.—ALICANTE

Lea El Luchador

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILA

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley accederse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio (B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO Agentes Importante Compañía Española de Seguros Generales tomaría Agentes Productores en Alicante y pueblos de su provincia. Se admiten solicitudes dirigidas al Subdirector en Alicante Don Jerónimo Blaya — Ramón y Cajal, 3, bajos. — Buenas comisiones. Entul sin buenas referencias.

SE NECESITA Sirvienta de 30 a 40 años con informes, buen sueldo. Plaza Castelar, 3, 1.º ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda 169-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

Cerveza Teléfono, 1226 La Cruz del Campo LA PREFERIDA POR SU CALIDAD Depositario: PRIMITIVO CARRERAS General Iacy, 7 Alicante

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio (B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Los subalternos de Correos Una vez más ponen la reclamación de justicia en el Parlamento español republicano socialista

A los once meses y diez y seis días de vida de la segunda República española, brotó a la luz pública la creación del Cuerpo de Subalternos de Correos; esta clase siempre vejada y oprimida por cuantos Gobiernos desfilan en los destinos de la Nación, se ven humillados día tras día por la falta de justicia que después de dos años, tres meses y dieciséis días de libertad a ellos no ha llegado el menor amparo de las promesas vertidas al oírse en el Palacio de Comunicaciones la bandera tricolor.

Si la razón y la ley natural son los factores que en un régimen democrático imperan con preferencia al favor y servilismo de los demás, oiga la opinión en general, el Parlamento y el Gobierno el clamor que demandando justicia, pedimos como lógico y natural.

Se creó el Cuerpo de Subalternos por los mal llamados Mozos de carga, peatones de Extrarradio y otros de denominación análoga; los cuales su misión se ajustaba a desempeñar los servicios de subalternos de correo español; de esta encomendada misión y obligación a cumplir por todos por igual, surge la bochornosa desigualdad de que a los primeros Mozos de carga les son abonados para efectos de clases pasivas todos aquellos servicios prestados como tales funcionarios del Estado desde su toma de posesión, a los segundos por ser los más y en algún tiempo denominado peatones de extrarradio, se le antepone el tópicamente no reconocerse sus servicios como tales funcionarios por el solo hecho de haber percibido sus haberes del capítulo de Material y Conducciones, aprobado para el Cuerpo de Correos; si los servicios prestados entonces como hoy son los de subalternos y análogas circunstancias ingresaron al servicio del Estado, ¿qué razón moral puede tener el Gobierno actual para seguir sosteniendo en pie la ley que dictó la bayoneta como son todas aquellas que pusieron en vigor a espaldas de la soberanía nacional? ¿es que dentro de un régimen democrático se puede seguir respetando los decretos dictatoriales que en contraposición a la voluntad de el pueblo, consideramos nacieron huérfanos y sin fuerzas para reconocer a unos con un beneficio y a los demás consierrlos como seres explotados sin una

vez que recompense el agotamiento de energías al servicio de la Nación? ¿Es que por el solo hecho de figurar en presupuestos los primeros se les reconocen sus justísimos derechos y a los segundos por maniobra de un Estado ilegal, deja de reconocerseles este beneficio que en si no encierra nada más que una propiedad innegable?

Plíense el Parlamento español todo aquello que lleva de justa humanidad nuestra petición; hoy se espera que el actual Parlamento vote una reforma para el vigente Reglamento de Clases Pasivas; de ella esperamos con fiados que los hombres conscientes de una República de Trabajadores, sabrán anteponer con toda su alteza de miras, la justicia que reclaman estos funcionarios ante el sarcasmo que en forma inhumana y rastrera inyectó el generalato en los tiempos inquisitoriales y perjuros del bloque monarca y dictador contra el trabajador postal subalterno de España.

La Comisión Ejecutiva Nacional

La lucha contra las perturbaciones en Dinamarca

Hace un año, poco más o menos, se ha creado en Dinamarca una comisión encargada del estudio de las perturbaciones radiofónicas y de tomar medidas para su eliminación. Esta comisión se ha ocupado hasta el presente, de la resolución de más de 2000 quejas relativas a perturbaciones radiofónicas provocadas por máquinas y aparatos eléctricos; en 1250 casos ha logrado eliminar completamente las perturbaciones.

En vista de este éxito, el gobierno ha resuelto prolongar por tres años el tiempo de actividad de esta comisión.

El servicio de la comisión no es gratuito; el reclamante debe pagar cinco coronas para que su queja se tome en consideración.

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

MOTOCICLETAS T E R R O T

Campeón de Francia en tres categorías

250 cc. 350 cc. 500 ccc.

Presenta el nuevo modelo de 3 H. P.

al reducido precio de

2.350 pesetas

Plazos y contado

Gran Stok de piezas de recambio.--Agencia oficial, Castaños, 38, Alicante

CRONICA DE GINEBRA

POSICION DE LOS ESTADOS

Críticáronse durante la guerra las Alianzas y las Ententes, a las que casi se daba la culpa de que hubiese estallado el gran conflicto bélico, y después de casi veinte años hemos de volver a lo mismo, a causa del fracaso inevitable de la Sociedad de Naciones debido a la injusticia, a la falta de sinceridad y a la creencia de toda autoridad por parte del referido organismo.

En cuyo seno, por otra parte, no había más que dos o tres influencias bien definidas. Francia, Inglaterra, Alemania y a veces Italia—y no hablamos de los Estados Unidos de América, pues ya es sabido que nunca quisieron participar en esos trabajos—eran las que pretendían imponer su criterio respectivo y sus conveniencias particulares, a los que se habían de someter todos los demás. Y así hemos visto que a fin de contener el conflicto armado que se nos venía encima de un modo casi inevitable, ha sido preciso volver a los pactos particulares, como el de los Cuatro, y también habrá observado el lector que pese a la enemiga que Francia demostraba a la U. R. S. S. se están haciendo ahora trabajos de aproximación que han de llevar a un tratado de colaboración, a fin de que nuevamente quede Alemania entre dos posibles enemigos, en el caso de que volviese a estallar un conflicto bélico.

Se nos dirá que eso no es posible porque en el Pacto de los Cuatro también figura Alemania. Pero eso no es ningún obstáculo, porque en caso necesario se prescindir de esos convenios cuando llega la ocasión. Por otra parte la política rabiosamente nacionalista de Alemania la ha de llevar, inevitablemente, a un conflicto grave con alguna otra nación o con un grupo de naciones europeas. Es posible y aún probable que entonces, si todavía subsiste el fascismo italiano, hallara en él un aliado, pero es seguro también que las demás naciones que aún creen en la democracia, se arrojaran contra esos dos países que por ahora representan la nueva forma de la tiranía.

Claro está que Rusia no representa tampoco la democracia. Es cierto y nadie con sentido común será capaz de negarlo. Pero también es innegable que sus ideales son opuestos a los del fascismo y a los del nacional-socialismo, eso sin contar con el hecho importantísimo de que la U. R. S. S. puede y probablemente querrá evolucionar en sentido favorable a la democracia, en tanto que los otros dos países citados han de avanzar precisamente en sentido contrario y cada vez de un modo más acentuado a medida que transcurre el tiempo y los tiranos Mussolini y Hitler—ya que no merecen otro nombre—se vean menos seguros en el poder y sin medio hábil y elegante de abandonarlo.

Y no hay que olvidar tampoco la situación económica. Si ya no tenemos guerra mundial se debe pura y exclusivamente a dos causas: primero a que las naciones que habrían tenido que iniciar esta guerra están arruinadas y segundo a que

han tenido miedo de las consecuencias. Habría sido muy fácil ordenar la movilización, pero nadie sabe ahora cómo habría terminado; si las masas habrían obedecido o qué reacciones se hubiesen producido en el mundo del trabajo. Y también se han temido las mismas consecuencias de la guerra, que habría de ser infinitamente peor que la anterior, pues ahora todo el mundo sabe que no quedaría cosa alguna en pie. No solamente los ejércitos, sino que también la población civil de las naciones combatientes quedarían ahogados bajo una inmensa oleada de gases destructores y en pocos días podría quedar despoblada una nación.

Pero qué ocurrirá cuando se haya recobrado más o menos la normalidad económica, en el caso de que se consiga? Nadie lo sabe, más a nuestro entender, lo seguro es que todo se nublará que ahora pesa sobre el mundo civilizado ha de resolverse en una guerra.

J. STOKER
(Prohibida la reproducción.)

Comisiones de fogueres para 1934

La de Mendez Nuñez

Los vecinos de Mendez Nuñez han designado su Comisión de foguera para el año próximo, en la forma siguiente:

Presidente, don Alfredo Botella. Vicepresidente, don José Ramón Asensi.

Tesorero, don Arturo Mañojil. Contador, don Arturo Costa. Secretario, don Rodolfo Aieta.

Vocales, don Emilio Costa, don Antonio Bernad, don Tomás Ramón Asensi, don Juan Pastor, don Juan Pastor (hijo), don Benjamin Cerdán, don Francisco Sanz, don Antonio del Castillo, don Sebastian Espi y don José Lloret.

La de Campoamés

COMISION DE HONOR

Presidente, doctor don José M. Ribelles.

Asesor Artístico, don Vicente Bañis.

Vocales, doctor don Andrés D. Cruz, don José Vidal, don Antonio Vigrana, don José Serra, doctor don Andrés Gascañana, don José Soler, don Lino Esteve, don Antonio Suroca, don Emilio Rauset, don Daniel García, don José Poyato, don Celedonio Sapena, don Antonio Baeza, y don Juan Papi Maltés.

Comisión de foguera

Presidente, don Antonio Valls.

Vicepresidente, don Emilio Vicens.

Secretario, don José Gallego Aracil.

Vicesecretario, don Adolfo Valdivia.

Contador, don Jaime González.

Tesorero, don Vicente Ferrándiz.

Vocales: don Ismael Mira, don Conrado Sogorb, don Manuel García, don Daniel Ayguadé, don Tomás Oncina (hijo) y don José Sánchez.

Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos y accesorios :: Grandes existencias en coches de ocasión modernos :: Muy baratos :: No comprar nunca sin visitar

CASA SERRANO

Plaza de la 6 - República, ELCHE - Teléfono 135

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

LIBROS

al contado y

A PLAZOS,

en las mejores condiciones.

Pida usted catálogos a

EL HOGAR DEL LIBROS.



GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati L^{da}.

ALICANTE

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, ent^o. - Alicante

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.^o

Fronte a la estatua de Mairsonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

DOCTOR

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS

DOQUIERA ENCONTRANDO VAS

BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELOS

CON COCINA DE GÁS

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y

Pulmores

Del Hospital Provincial y de la

Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los

domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE

DE ELCHE

7:30 8,15

11 9

12:15 12,15

15:30 14:30

17 17

7 7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

La Radio lo dice,

y todo el mundo también: CASA SERRANO de

Elche vende los neumáticos y

piezas de recambio más barato

:: :: :: :: que nadie

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable

o admisión socio, ampliación negocio,

administrado propio capitalista. Razón

Castejón. — Llorna, 7. — ALICANTE

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados

de AVELLANA, MANTECADO

y otros

SALON DE TERTULIAS.

GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS

SALIDAS DE TEATRO

Avenida Zorrilla, 18

Lea El Luchador

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos

tamaños a precios reducidos

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted

Vino Alicante 1928

Marcial Samper

EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida

Vermouth Samper No hay mejor

Escuela Modelo

Fundada en 1897.

Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.

Clases graduadas para niños y niñas.

Clases al aire libre.

Edificios especialmente construidos para colegios.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Cinematógrafo.

Lea EL LUCHADOR

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos:

: moderados:

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PSETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

«HERCULES»

CEMENTO ARTIFICIAL VENTA EXCLUSIVA

Vda. de A. Chápuli.-Alicante

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

- La chica del guardarropa -

Sesión de 6 tarde en adelante